

Знамя победы

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймак-совета депутатов трудящихся.

№ 14 (378)

четверг,

15 февраля 1951 г.

Цена 15 коп.

Дню выборов—образцовую подготовку

Всего три дня остается до всенародного праздника—дня выборов в Верховные Советы Российской Советской Федеративной социалистической республики и Бурят-Монгольской АССР. Большую работу провели партийные, комсомольские организации по разъяснению избирателям советской избирательной системы, по ознакомлению с кандидатами в депутаты. Агитаторы провели много чтений газет с избирателями, оказали большую помощь сельским Советам в составлении и уточнении списков избирателей. Агитпункты явились центром всей агитационно-массовой работы на избирательных участках. Значительная организационная работа проведена на многих избирательных участках: устроены избирательные кабинеты для голосования, подготовлены урны, приведены в надлежащий порядок помещения избирательных участков, предусмотрено все, чтобы избиратель мог полностью использовать свое избирательное право.

Но, однако, есть, еще избирательные участки, которые страдают серьезными недостатками. Так, на всем протяжении избирательной кампании на Иркутском лесозаготовительном избирательном участке не велось почти никакой агитационно-массовой работы! Многие колхозники-лесозаготовители не знают самых простых вопросов. Они даже не могут ответить на вопрос—за кого они будут голосовать в день выборов.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к выборам на Нестеровском избирательном участке. Многие колхозники, колхозники. Балашина не видели ни разу агитаторов у себя в доме. Слабо работали агитколлективы партийных организаций колхоза им. Молотова и промартеля „Лесохимик“.

До выборов осталось всего лишь 3 дня. Все внимание агитколлективов должно быть обращено на то, чтобы еще и еще раз разъяснить избирателям о порядке голосования, ознакомить с биографиями кандидатов в депутаты. Руководители

агитколлективов должны расставить агитаторов—коммунистов, комсомольцев, актив так, чтобы всех—буквально всех избирателей—охватить агитационно-массовой работой, уточнить списки избирателей и, кто не внесен помочь избирателю, чтобы его внесли в список. Надо рассказать избирателям, чтобы они в день выборов пришли на избирательные участки все, как один, организованно.

Участковые избирательные комиссии в эти оставшиеся до выборов дни должны закончить все подготовительные работы: подготовить и оборудовать кабинеты, избирательные урны, столы, стулья, карандаши, освещение, привести в порядок избирательную документацию, иметь печать, сергуч для опечатки избирательных урн—все до мелочей должно быть подготовлено заблаговременно; чтобы помещение участка имело праздничный вид, чистое, теплое и культурно оформленное. Надо, чтобы каждый член комиссии заранее знал свое рабочее место, свои обязанности.

Руководителям отдаленных от избирательных участков колхозов, учреждений, организаций необходимо подготовить транспорт для доставки избирателей на избирательные участки и иметь дежурных людей с лошадьми. Торговые организации должны обеспечить буфетами избирательные участки, организовать культурную торговлю в этот праздничный день.

День выборов—всенародный праздник! Долг партийных, комсомольских, профсоюзных, советских, хозяйственных организаций, избирательных комиссий оказать содействие избирателям, чтобы каждый избиратель мог участвовать в голосовании. Необходимо, чтобы все избиратели организованно пришли в день выборов на избирательные урны и еще раз продемонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Колхозный город в Бурят-Монголии

Далеко в Курумканском аймаке в Бурят-Монголии находится улус Алла—центр крупного колхоза имени Ленина. Члены сельхозартели решили перестроить свой улус по типу колхозного города. В управлении сельского и колхозного строительства при Совете Министров Бурят-Монгольской АССР проведено широкое обсуждение проекта реконструкции улуса.

Колхозный город расположится в предгорьях Баргузинско-

го хребта. Его украсят дворец культуры с парком, школы, стадион, дом сельскохозяйственной культуры. Будет все, что характерно для города—широкие улицы и светлые дома, электричество и радио, сады и скверы. Вблизи колхозного города намечено соорудить санаторий на минеральном источнике.

Уже началось строительство жилых домов, здания правления колхоза и автогаража. (ТАСС).

Кандидат у избирателей

Клуб села Югово празднично убран. Сюда 9 февраля собрались избиратели сел Таловка, Троицк и Югово на собрание, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монголии Белоусовым Лаврентием Степановичем. Собрание было многолюдно. Помещение клуба еле вмещало всех избирателей, прибывших на встречу.

Председатель Тарakanовского сельсовета тов. Красков открыл собрание и предоставил слово доверенному лицу Колибиной Нине Григорьевне, которая охарактеризовала тов. Белоусова, как умелого и опытного руководителя колхозного крестьянства, как достойного кандидата в депутаты. Товарищи избиратели,—говорит она,—четыре года назад мы избрали Лаврентия Степановича депутатом Верховного Совета нашей республики. Будучи депутатом он был истинным слугой народа и с честью оправдал высокое народное доверие. Я заверяю вас, что и сейчас тов. Белоусов, будучи избранным депутатом Верховного Совета БМАССР с честью оправдает наше доверие. Я призываю вас в день выборов единодушно отдать свои голоса за лучшего сына нашей Родины Лаврентия Степановича Белоусова.

На трибуну поднимаются один за другим т. т. Вершинин, Насников, Красков, Титов и многие другие избиратели. Все они говорят о великом счастье жить и работать под руководством мудрого вождя великого Сталина, призывают избирателей еще лучше трудиться на благо нашей Родины.

Кандидат в депутаты тов. Белоусов рассказал собравшимся о жизни и работе своего колхоза, о планах, которые намечает колхоз имени Чапаева на будущее и горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил их, что он это доверие оправдает. После встречи демонстрировался кинофильм „Жизнь в цитадели“.

К. Тарakanовская.

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

13 февраля в аймакном Доме культуры руководитель прогруппы ЦБ ВКП(б) тов. Анисимов прочитал для трудящихся аймакцентра лекцию „О международном положении“.

Послушать лекцию в клуб пришли интеллигенция, служащие советских учреждений, колхозники, рабочие и учащиеся старших классов.

Собравшиеся в клубе с большим вниманием и интересом слушали лекцию, которая была прочитана просто и понятно для всех.

В воскресенье, 18 февраля—день выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР. Организованно, все как один, придем на избирательные участки и отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Наказ депутату

На днях в поселке Соболиха состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР Бойновой Веры Ринчиновны со своими избирателями. Первыми выступили доверенные лица т. т. Заварухин и Телятников, которые коротко рассказали о жизненном пути кандидата в депутаты Верховных Советов РСФСР и БМАССР т. т. Цыдынжапова и Бойновой и выразили твердую уверенность в том, что выдвинутые кандидаты оправдают оказанное им доверие.

Избирательница Шилкина Е. К. в своем выступлении заявила: „Выдвигая т. т. Цыдынжапова и Бойнову кандидатами в депутаты Верховных Советов РСФСР и БМАССР, мы надеемся, что они будут чутко прислушиваться к голосу масс и всеми мерами будут удовлетворять растущие запросы людей. Например, население поселка Соболиха остро чувствует необходимость электрификации и радификации нашего поселка. Я думаю, что Вера Ринчиновна, как член Бурят-Монгольского правительства, особое внимание обратит на разрешение этого вопроса. Нашему поселку также необходимы детские ясли хороший клуб“.

Лесоруб Алексеев А. М. заявил:—Моя постоянная норма выработки 120—150 проц. Сейчас я встаю на вахту в честь выборов и обязуюсь повысить производительность труда до 170 проц.

Кандидат в депутаты тов. Бойнова в своем выступлении от всей души поблагодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие.—Это доверие,—сказала т. Бойнова,—я отпущу на счет нашей коммунистической партии, членом которой и состою, партии, которая воспитала меня на принципах служения советскому народу.

Всего на собрании выступило 11 человек.

Все выступающие призывали избирателей единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

После окончания собрания лучшим лесозаготовителем участка были вручены Почетные грамоты Обкома Союза рабочих леса и сплава. Почетные грамоты были вручены т. т. Алексееву А. М., братьям Александровым, Доржиеву Р., Ермакову С., Михалеву Х. С., Жан-фусан Н. и многим другим.

К. Калашников.

Радостная встреча

В празднично убранном клубе Селенгинского шпалозавода с большим политическим подъемом прошло собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР Лаврентием Степановичем Белоусовым.

Первое слово взял доверенное лицо Насонов Иннокентий Константинович, который говорил о тов. Белоусове, как о достойном кандидате и призвал избирателей в день выборов единодушно отдать за него свои голоса.

Затем на трибуну поднима-

ются один за другим избиратели, выражая свою преданность делу партии Ленина—Сталина, любовь дорогому товарищу Сталину и радость голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В своем ответном слове Лаврентий Степанович Белоусов поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил избирателей, что он это доверие оправдает.

После собрания силами художественной самодеятельности был дан большой концерт.

А. Чулин.

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Тревожное положение с ходом зимовки скота сложилось в колхозе „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета. По состоянию на 10 февраля в колхозе оставалось только лишь 303 цент. сена и 115 цент. солом. Этого количества кормов, как их не экономь, никак не хватит на стойловый период, не говоря уже о кормах на весенне-посевную кампанию для лошадей.

Перерасходовав с начала зимовки 130 цент. сена и 515 цент. солом в колхозе допущено в тоже время истощение скота, особенно овец.

Работники животноводства небрежительно относятся к своей работе, плохо ухаживают за скотом. На фермах не су-

ществует определенного времени для поевия, ни для кормления скота. Прием прилода проходит неорганизованно. Помещение для прилода не хватает. В одном приемнике находятся и телата и ягнята. Уход за новорожденными плохой. Кормов хороших для них нет. Из-за плохого ухода и кормления у ягнят развился в и т а м и н о з. Вследствие этого, только за февраль пало 3 ягненка.

Недавно в колхозе состоялось заседание правления, на котором обсуждался ход зимовки скота. Члены правления наметили ряд ценных мероприятий, направленных на исправление создавшегося неблагоприятного положения в животноводстве.

А. Смольникова.



УКРАИНСКАЯ ССР. Колхозы Винницкой области готовятся к предстоящему весеннему севу, проводят очистку семян и проверку их на всхожесть. В лаборатории областной государственной инспекции по качеству семян агрономы определяют жизнеспособность семян ускоренным методом, путем обработки их кислотным фуксином.

На снимке: агроном П. К. Зайцева за определением качества семян.

Семенами обеспечены

По сравнению с другими колхозами аймака сельскохозяйственная артель имени Буденного в прошлом, 1950 году получила урожай сравнительно щедро. Это дало возможность колхозу досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и обеспечиться собственными семенами для посева нынешнего года.

Засыпанным семенам прово-

дится очистка и подработка. Очищено уже две трети всех семян. Проводятся и другие подготовительные работы к предстоящему весеннему севу: на поля вывозится навоз, собирается зола и птичий помет. В кузнице идет горячая работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано половина плугов, ремонтируются бороны и сеялки.

Оживить работу клуба

В промышленной артели „Лесохимик“ деревни Гурулево клуб находится в самом хаотическом состоянии: печи не отремонтированы, скамейки и диваны поломаны, нет в клубе хорошего стола.

Кто-кто, а промартель имеет все возможности образцово оборудовать клуб. Промартель выпускает кирпич, имеются строительные материалы, для ремонта отпущены средства. Однако правление промартели считает ремонт и оборудование клуба ненужным делом, и считает, что клуб должен работать

только по „большим праздникам“.

Культурные запросы нашего народа с каждым днем возрастают. Непонятно почему только у правленцев промартели нет этой тяги к культуре.

Клуб—это очаг культуры на селе. И работать он должен ежедневно, а не только по праздникам. Эту простую истину должны знать руководители промартели „Лесохимик“ и в ближайшее время отремонтировать и оборудовать клуб.

А. Щербаков.

Злодеяния американских интервентов в Корее

Министр иностранных дел Кореи народной-демократической республики Пак Хен Ён направил председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности ООН заявление, в котором разоблачает злодеяния американских интервентов в Корее.

Американские империалисты, говорится в заявлении, уже восьмой месяц ведут жестокую, несправедливую, захватническую войну против корейского народа. Днем и ночью рекой льется кровь корейского народа, разрушаются мирные корейские города и села, уничтожается народное достояние.

За период временной оккупации Сеула с 28 сентября 1950 года по 4 января 1951 года в этом городе и его окрестностях было зверски замучено и убито около 43.590 жителей. Кроме того, американцы и лислимановцы насильственно угнали на юг сотни тысяч человек, заставляя их тем, что ба город будут сброшены атомные бомбы.

Перед эвакуацией из Сеула американские захватчики грабили имущество населения, увозили в Японию оборудова-

ние предприятий и ценности из государственных музеев. Они старались уничтожить все, что были не в состоянии вывезти, взрывали и сжигали жилые дома, фабрики и заводы, школы и больницы. В Сеуле было разрушено и сожжено до 80 проц. жилых домов.

Не только в Сеуле, но и во всех районах, где побывали американские захватчики, остались неизгладимые следы их кровавых злодеяний. Американцы распяли патриотов родины на кресте, зарывали в обочины ямы живых женщин с грудными детьми, вырезали целком семьи активистов и сторонников народно-демократической республики, насильствовали женщин.

В заключение заявления говорится:

„Корейский народ, борющийся за независимость и свободу своей родины против агрессоров американского империализма при активной поддержке и помощи миролюбивых народов всего мира, полон решимости развернуть еще более мощную борьбу для завоевания окончательной победы“.

(ТАСС).

Сообщение

ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ ИТОГАХ БОЕВ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ

Главное командование Народной армии Кореи народной-демократической республики сообщило итоги боев за 6 месяцев—с 25 июня по 25 декабря 1950 года.

За 6 месяцев великой освободительной отечественной войны, говорится в сообщении,

американские агрессивные войска и лислимановская армия потеряли более 208 тыс. 200 солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено много боевой техники, сбито, захвачено и повреждено—618 самолетов противника.

(ТАСС).

Советы специалиста

Местные удобрения—на поля!

Наряду с правильной обработкой почвы, улучшением качества семян, хорошим уходом за растениями, очень большое влияние на повышение урожайности оказывают удобрения. Особое внимание колхозы должны уделять заготовке, хранению и применению местных органических удобрений (зола, навоз, птичий помет).

Улучшая приемы агротехники все передовики вносят большое количество удобрений. В практике передовиков сельского хозяйства не известно ни одного рекордного урожая без применения удобрений.

Правильно использованные удобрения дают для растения все необходимые питательные вещества (азот, фосфор, калий, известь и другие), причем, все эти питательные вещества, очень быстро превращаются в почве в легко доступную для растений пищу. Кроме того, что органические удобрения дают дополнительную пищу для растений, они еще и улучшают структуру почвы. Особенно

ценны в этом отношении навоз, зола, торф, птичий помет, т. к. с ними попадают в почву органические вещества—перегной, который представляет основную ценность всякой почвы. Без перегноя невозможно создать мелкокомковатую структуру. Богатая органическими веществами почва обычно обладает хорошими органическими свойствами: хорошо впитывает и удерживает влагу, достаточно рыхла и хорошо пропускает воздух.

Основным местным удобрением является навоз. Применение навоза улучшает почву и повышает урожай, т. к. навоз содержит все необходимые элементы питания. В перепревшем навозе содержится 0,5 проц. азота, 0,25 проц. фосфора, 0,6 процента калия.

Удобрительная ценность навоза во многом зависит от того, как он хранится до внесения в почву. Поэтому при вывозке навоза в зимнее время необходимо укладывать его в штабеля шириной около 3,5 метров, высота шта-

беля 1,5—2 метра. Сверху штабель покрывается землей толщиной 15 см.

Разбрасывание навоза производится во время вспашки или за день до вспашки. На подзолистых почвах навоз вносят под зерновые в среднем около 20 тонн на 1 га, под корнеплоды и картофель по 20—30 и более тонн на 1 га, на черноземных почвах—под зерновые 15—20 тонн, под коноплю—30—40 тонн.

Также очень ценным удобрением являются зола и птичий помет. Эти удобрения лучше всего применять в виде подкормок. Норма внесения помета от 3 до 6 цент. на 1 га, зола вносит 6—7 цент. на 1 га. При сухой почве подкормку делают в жидком виде: размешивают одну часть помета с 6—7 частями воды, золу удобно внести на сырую землю путем разбрасывания.

Хранить эти удобрения нужно под навесом в сухом месте защищенном от осадков.

Прибавка урожая при внесении в почву органических

удобрений составляет 5—6 цент. на га зерновых культур, урожай картофеля возрастает на 60—70 цент. с га.

Несмотря на огромную ценность навоза в деле повышения урожайности, некоторые руководители колхозов самоустранились от этой работы, пустив выполнение плана зимних агротехнических мероприятий на самотек. Так, в колхозе „Победа“ (председатель т. Арсентьев), план вывозки навоза выполнен только на 37 проц., сбор же золы и птичьего помета совершенно не проводится. Неудовлетворительно выполняется план агротехнических мероприятий в колхозе „Новый путь“ (председатель т. Налетов), Ильинского сельсовета. Имеются случаи грубого нарушения заготовки и хранения местных удобрений. Например, в колхозе „Победа“ навоз на полях сваливается мелкими кучками, а конский навоз совсем не вывозится на поля и сваливается около конюшни.

Аналогичное положение в колхозе „Новый путь“. Навоз с МТФ сваливается в мелкие кучки тут же недалеко от фер-

События в Корее

В сообщении главного командования Народной армии Кореи народной-демократической республики от 11 февраля говорится, что части Народной армии продолжают вести бой с противником, перешедшим в контрнаступление севернее города Сувоня (Суйгена) и наносят ему большие потери в живой силе.

За последние несколько дней в районе Сеула и Сувоня части Народной армии сбили 6 самолетов противника.

В районе Кингына натолкнулся на мину и затонул один вражеский корабль.

(ТАСС).

Демонстрация трудящихся Парижа

В связи с 17-й годовщиной победы демократических сил Франции над силами фашизма в февральские дни 1934 года 11 февраля в Париже состоялась грандиозная демонстрация трудящихся, прошедшая под знаком единения сил в борьбе против фашизма и войны, в защиту мира.

Демонстрация продолжалась более 3х часов, из рядов демонстрантов слышались возгласы: „Фашизм не пройдет!“, „Мир Вьетнаму!“, „Да здравствует мир!“, „Долой фашизм!“

(ТАСС).

По следам выступлений газеты „Знамя Победы“

„КИНОМЕХАНИК В РОЛИ ХУЛИГАНА“

Под таким заголовком 1 февраля в нашей газете была опубликована корреспонденция.

Как сообщил нам начальник аймацкого отдела кинофикации тов. Седунов, факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. На кинемеханика Бухальцева наложено административное взыскание.

В колхозе „Красный партизан“, навозом, видимо, собираются удобрить не поля, а землю около железнодорожной линии, где посева совсем никакого не будет.

Разбрасывание навоза мелкими кучками может принести колхозам не пользу, а вред, т. к. при неправильном хранении вместе с навозом в почву попадут сорняки, которые засорят почву.

Руководителям колхоза нужно не пожалеть труда и времени и вывезти навоз на поля и луга, складывать его штабелями, и тогда, затраченный труд оправдает высокий урожай.

З. Молчанова,
агроном аймаксельхозотдела.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гражданин СОКОЛОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ, проживающий в с. Батурино, возбуждает дело о расторжении брака с СОКОЛОВОЙ ВЕРОЙ АНИСИМОВНОЙ, проживающей в рабочем поселке Селегинского шпалозавода. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Прибайкальского аймака.